

КРАСНОЕ ЧИЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 29 Суббота, 6 февраля 1943 года Год издания XLV
6518 Цена 20 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ

Все свободолюбивые народы с напряженным вниманием следят за ходом гигантской битвы, развернувшейся на огромном советско-германском фронте: на полях невиданных по своим масштабам боев решается судьба не только России, но и всего передового прогрессивного человечества. Вооруженные до зубов гитлеровские орды, вероломно, по-разбойничьи напад на нашу родину, рассчитывая молниеносным ударом покончить с Красной Армией и Советским Союзом. Еще в первые месяцы войны Гитлер и его кровавая клика на весь мир хвастливо трубили о том, что Красная Армия уничтожена, советская авиация уничтожена, что недалеко тот день, когда он, «фюрер», вместе со своими «фюрелятами» будет шагать церемониальным маршем по улицам Москвы. Но уже тогда лопнули мечты хвастливых и бредливых гитлеровцев. Воины Красной Армии сорвали расчеты врага, нанося ему удар за ударом, погнав прочь от сердца нашей родины.

Летом прошлого года Гитлер вновь предпринял бешеный натиск, мобилизовав для этого почти до предела все свои резервы. И вновь гитлеровские бредухи стали трубить об уничтожении Красной Армии.

А Красная Армия, не раз «уничтожаемая» пылкой фантазией геббельсовских врагов, не только слезла с натиска врага, но и перешла в решительное наступление на ряде участков фронта, обрушивая на гитлеровских захватчиков по следовательные сокрушительные удары. Красная Армия, окрепшая и закаленная в огне отечественной войны, окончательно разведала миф о непобедимости гитлеровских полчищ.

В дни отечественной войны Красная Армия выискала золотые страницы в свою героическую боевую историю и покрывала себя бессмертной славой. Будущий историк с воодушевлением и гордостью будет читать многочисленные документы, повествующие о легендарных боевых подвигах воинов Красной Армии — советских людей, сменивших мирный творческий труд на боевую службу во имя защиты чести, свободы и независимости своей родины.

Весь наш народ готовится достойно встретить славную XXV годовщину Красной Армии. Волны горячей всенародной любви устремятся к нашим славным фронтовикам. О них первая мысль, постоянная забота. Им всеобщее внимание и почет.

В могучем наступательном порыве Красной Армии, в ее сокрушительных ударах по врагу ярко выражена нерушимая священная дружба фронта и тыла, кровная связь народа со своей армией. В этом источник силы и боевого мужества Красной Армии.

Готовясь достойно встретить XXV годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, наши славные фронтовики мнят удары по врагу. Днем и ночью они ведут ожесточенные наступательные бои, непоколебимо идут вперед, являя за пылью окаянной родины землю от гитлеровской мрази. Вся сила неуязвимой священной ненависти к врагу, беспредельной любви к родине вкладывают воины Красной Армии в неуязвимый наступательный порыв. Только вперед! — вот их боевой девиз.

Готовясь достойно встретить XXV годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, работники тыла с каждым днем все больше увеличивают свою помощь фронту. Движимые теми же чувствами

ми — святой ненавистью к гитлеровским захватчикам и беспредельной любовью к родине — трудящиеся нашей страны днем и ночью самоотверженно работают на помощь Красной Армии. Все для фронта, все для победы! — этот боевой девиз стал знаменем советских людей с первых же дней отечественной войны.

История отечественной войны против гитлеровских оккупантов знает немало замечательных примеров патриотизма советских людей, готовых отдать все во имя великой благородной цели — скорейшего освобождения нашей родины от гитлеровской нечисти. В дни войны у работников промышленности и транспорта стало нерушимым законом не только выполнять, но и перевыполнять государственные задания — боевой приказ родины. Движение тысячников, многотысячек, совместителей профессий, массовое проявление изобретательства, строжайшая экономия везде и во всем — все это живое выражение патриотической инициативы трудящихся.

В дни, когда успешными боевыми действиями воинов Красной Армии стали громить врага, — и в тылу развернулось могучее наступательное движение вперед. На фабриках и заводах, на транспорте все ярче разгораются огни социалистического соревнования. По всей стране широкой волной развернулось всенародное движение по внесению средств на постройку боевых самолетов, танков, орудий. На фронт несомненным потоком идут подарки воинам Красной Армии.

Трудящиеся нашего города в дни подготовки к славной XXV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии еще шире развернули социалистическое соревнование и с честью выполнили государственные задания в январе. Все предприятия города выполнили и перевыполнили январскую производственную программу. Трудящиеся Томска внесли на постройку боевой авиаскадрильи «За родину» 5.100.000 рублей и собрали многочисленные подарки для воинов Красной Армии и трудящихся Ленинграда.

Любимый вождь народов, Верховный Главнокомандующий великой Сталин прислал трудящимся Томска свой братский привет и благодарность Красной Армии.

Приветственная телеграмма великого Сталина вызвала новый огромный патриотический подъем среди трудящихся нашего города. Все коллективы предприятий Томска обязуются к 23 февраля — к дню XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии — закончить выполнение двухмесячной программы. Чтобы выполнить это обязательство, сейчас надо работать с утроенной энергией. Задача руководителей предприятий, партийных организаций — создать трудящимся все необходимые условия для самоотверженной, подлинно боевой, работы.

Благородное патриотическое движение трудящихся по внесению средств на постройку боевых самолетов, танков, орудий и посылке подарков фронтовикам должно получить всемерную поддержку. Каждый трудящийся нашего города должен подготовить достойный подарок к дню славной XXV годовщины Красной Армии. Этими подарками будут новые рекорды самоотверженного труда, многочисленные подарки фронтовикам, новые проявления заботы трудящихся о дальнейшем росте вооружения сил нашего государства.

Достоинно встретим XXV годовщину Красной Армии!

ГЕРОЯМ ЛЕНИНГРАДА

Советские люди выражают свою глубокую признательность и горячую любовь к героическим ленинградцам, в тяжелых условиях отстоявшим город Ленина и проявившим героическую стойкость и мужество в борьбе с фашистскими захватчиками.

Трудящиеся воспевают замечательными победами Красной Армии на фронтах отечественной войны и умоляют свою помощь фронту.

В эти дни, предшествующие XXV годовщине Красной Армии, вся страна готовит подарки братьям-ленинградцам и фронтовикам.

Для ленинградцев собрано 5 тонн сахара, 4 тонны кондитерских изделий, 8 тонн рыбы и консервов, 10 тонн квашеной капусты, 1.000 литров водки, мед, варенье, масло.

Сбор подарков продолжается. Каждый рабочий, служащий, домохозяйка, школьник, инвалид отечественной войны считают своим гражданским патриотическим долгом принять активное участие в сборе подарков бойцам, командирам Красной Армии и ленинградцам.

С большой радостью, товарищ Сталин, встретили сибиряки Ваше приветствие и благодарность за заботу о воздушных силах Красной Армии. Весть эта быстро облетела весь наш край, от тасжского Нарыма до Кузбасса, от тунных Барабайских степей до плодородных полей Мариинска. На многотысячных митингах в городах и районных центрах, на собраниях в колхозах и совхозах сибиряки решили создать в области фонд помощи Вашего имени — продолжить сбор средств на строительство воздушных сил Красной Армии, собрать дополнительно больше продовольствия для фронта.

Сегодня, товарищ Сталин, сибиряки рапортуют Вам: на строительство боевых сибирских авиаскадрильи «За родину» дополнительно в январе собрано 115.647 тысяч рублей, а всего 222.614 тысяч рублей. Колхозники на личных запасах и колхозном сверх плане сдали в хлебный фонд Красной Армии еще 250 тысяч пудов хлеба. Это наш январский вклад в Сталинский фонд победы. Изю для в день, до полного разгрома немецких захватчиков, он будет пополняться дополнительной продукцией, которую рабочие дадут сверх государственного плана, новыми сбережениями трудящихся, сверхплановыми посевами колхозов, новым выращенным поголовьем скота и другими сельскохозяйственными продуктами.

С удовлетворением, с великой радостью сибиряки встречают вести с фронта о новых победах Красной Армии, осуществленных под Вашим руководством. Эти победы вдохновляют сибиряков на новые трудовые подвиги, на борьбу за честь быть в первых рядах активных помощников нашей доблестной Красной Армии. Вездешнее наступление до полного разгрома ненавистного врага и изгнания его с нашей земли.

Секретарю Новосибирского обкома ВКП(б) товарищу КУЛАГИНУ

Передать трудящимся Новосибирской области, собравшим, кроме первых 106.967 тысяч рублей, дополнительно 115.647 тысяч рублей на строительство боевых сибирских авиаскадрильи «За родину», сдавшим сверх плана сельско-

В день, когда до Сибири дошла весть о прорыве блокады героического Ленинграда, сибиряки решили провести неделю помощи славным ленинградцам — что чем может: шахтеры — углем, рабочие — ботирами, вооружением и снаряжением для бойцов и командиров Ленинградского фронта, колхозники — сельскохозяйственными продуктами. За короткий срок колхозы, колхозники и колхозницы сдали сверх плана еще картофеля — 22 тысячи пудов, птицы — 78.500 штук, рыбы — 4.500 пудов, меда — 623 пуда, шерсти — на 10.000 пар валенок, овчин — 4.884 штуки, махори — 850 пудов и сибирских пельменей — 12.000 пудов.

Сибиряки не забывают колхозники и колхозницы освобожденных районов. В Тугучинском районе колхозы решили вырастить и летом направить в колхозы этих районов 3.000 голов малядики крупного рогатого скота. Такую же помощь в обмундировании скотом колхозам освобожденных районов окажут многие колхозы нашей области.

Сибиряки знают о той огромной помощи, которая оказывалась товарищем Сталиным, партией и правительством в развитии и процветании Сибирского края, помнят, не забудут и сделают все для оказания дальнейшей помощи своей родной героической Красной Армии в полной победе над врагом.

Сибиряки своим отцам, братьям, сибирякам — фронтовикам дают боевой наказ: беречь землю, беречь деревни и животноводство до полного уничтожения. Не жалея жизни выдвигайте приказ Верховного Главнокомандующего: «Вперед, на разгром немцев! оккупантов и погнание их из пределов нашей родины».

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) КУЛАГИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Красный Лиман, Кушевская, железнодорожный узел Купянск, железнодорожные станции — Золотухино, Воды

3 февраля в районе севернее КУРСКА наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОДЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На УКРАИНЕ наши войска овладели городом и круп-

хозяйственные продукты и тонкие вещи в фонд Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, а также железнодорожным узлом КУПЯНСК.

Южнее РОСТОВА-НА-ДОНУ наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУШЕВСКАЯ.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщений Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее ВОРОНЕЖА была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разбита и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров. Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

Наши войска заняли города Купянск, Шигры, Тим

1) На УКРАИНЕ наши войска в результате решительной атаки овладели городом КУПЯНСК.

2) Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ШИГРЫ и город ТИМ.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ФЕВРАЛЯ

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухино и Воды, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом Красный Лиман, железнодорожным узлом Купянск, а также городом и железнодорожной станцией Кременная, городом и железнодорожной станцией Рубежное, городом Прохоровск.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кушевская, а также заняли районные центры Каталинская, Ленинградская, Крыловская.

На остальных участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях. Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

2 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подбиты огонь 8 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада.

На Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом Купянск, а также заняли районные центры Двуречная, Боровая.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска овладели районным центром и крупным железнодорожным узлом Старо-Минская, районным центром и железнодорожной станцией Кованская.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

3 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подбиты огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали успешно наступление. На одном из рубежей северозападе Мечетинская противник создал мощную оборонительную линию. Немцы построили много-

численные доты, окопы, установили противозенитные и густо минировали подходы. Советские части мощным ударили артиллерией, танками, пехотой и кавалерией прорвали вражескую оборону и проинфильтрировались в тыл противника. Занято несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Немцы отступили, оставив сотни трупов своих солдат и офицеров и много раненой техники. Нашими частями захвачены трофеи и пленные.

В районе Красного Лимана Н-ского гвардейского соединения, ломая сопротивление противника, овладели несколькими населенными пунктами. Только около одного из этих населенных пунктов подсчитано до 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено: 2 танка, 6 орудий, 19 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке отражена контратака танков и пехоты противника. Истреблено до роты гитлеровцев и побито 9 немецких танков.

В районе Купянска противник создал на берегу реки сильно укрепленный рубеж обороны. Наши части обходят город с юга и севера и ворвались на городские окраины. В результате ожесточенных уличных боев наши бойцы истребили 1400 солдат и офицеров противника. Захвачено 15 танков,

3 орудия, 130 пулеметов, 43 миномета, 1900 винтовок, 12 транспорт, 2 склада с мукой и другие трофеи.

Западнее Воронежа наши войска продолжили успешное наступление. Части Н-ского соединения уничтожили до полка немецкой пехоты. Взяты трофеи: 16 орудий, 18 пулеметов, 17 радиостанций, 6000 снарядов, 4000 ручных гранат и много другого военного имущества. Против наступающей части, где командиром тов. Голозов, немцы бросили в контратаку 15 танков. Наши подразделения подбили и сожгли 7 вражеских танков и, продвигаясь вперед, овладели крупными населенными пунктами. Ружейно-пулеметным огнем сбито 5 немецких самолетов.

Ниже публикуется акт о насильных и издевательствах немецко-итальянских мародеров над жителями деревни Юдино, Воронежской области:

«Немцы и их венгерские подручные ограбили и разорили все население нашей деревни. Работники отняли у крестьян продукты домашнего и ценные вещи, вырвали из нас землю на участке всех жителей и превратили на многие избы в конюшни. В домах поставили лошадей, а колхозники с семьями и детьми были вынуждены под открытым небом жить в землянках. Фашистские захватчики всячески унижали достоинство советских людей и издевались над ними. Командант вывел всех жителей на работу и обязал каждого носить на рюкзак повозку с припасами ему номером. За полагание на участке без повозки с номером оккупанты зверски избивали и штрафовали. Гитлеровцы гоняли всех жителей за 10 километров от деревни на строительство укреплений и заставляли работать с раненого урга до поздней ночи. За опоздание на работу пемцы вменяли пощину. Отступая под ударами Красной Армии, бандиты сожгли 70 домов колхозников. Многих мужчин и женщин они насильно угнали на фашистскую каторгу в Германию. Акт подписали: майор Кичаев, старший лейтенант Сироткин и жители деревни Юдино — Красностапов, Тимченко и другие.

http://vital.lib.tsu.ru
К переговорам Черчилля в Турции

ПОДАРКИ БОЙЦАМ-ФРОНТОВИКАМ

В Куйбышевском районе

В Куйбышевском районе активно проходит сбор подарков для бойцов Красной Армии. Коллектив гормолзавода сдал 50 килограммов масла. Работники треста столовых сдали 10 бочек кашаной пшеницы, оочку селедок, бочку кеты, 100 килограммов пряников, 10 бочек малиново о варенья, 100 килограммов конфет. Коллектив хлебокомбината в подарок красным воинам сдает сви-

Готовят пельмени

Болельщики заводов, где секретариат шарганизаций т. Олейник, Полякова, Гене, единогласно решили во дни XXV годовщины Красной Армии в подарок нашим бойцам дать масло, мясо, муку, и т.д.

Инициатива комсомольцев

Ценнейшую инициативу проявил комсомолец. Они развертывают сбор средств на подарки для бойцов десантных войск Красной Армии. Свыше 6.000 рублей на эту цель уже собрали комсомольцы Кировского района. Около 2.000 рублей внесли комсомольцы медицинского института, 1.500 рублей — индустриального института. По 800 рублей собрали комсомольцы транспортных институтов.

Сбор средств продолжается.

НА ЭСКАДРИЛЬЮ «ЗА РОДИНУ»

СБОР СРЕДСТВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С огромным воодушевлением и патриотическим подъемом трудящиеся Томска продолжают сбор средств на авиаэскадрилью «За родину». В ответ на успешное наступление героической любимой Красной Армии на фронтах отечественной войны коллектив треста столовых решил собрать на авиаэскадрилью «За родину» 100.000 рублей. Своё слово он сдержал: собрано 130.000 рублей. Эти деньги внесены в отделение Государственного банка.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Воодушевленные победами нашей родной Красной Армии, а вношу 815 рублей на усиление ее боевой мощи — на постройку танков и самолетов. На это дело полностью отдаю свою январскую пенсию и причитающиеся мне деньги за отпуск.

43.000 РУБЛЕЙ

Приспешенный воодушевлением в связи с героическими подвигами колледж Красной Армии, разный врага, коллектив лечебного учреждения, которым руко-

А. МАЛЬЦЕВ

СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА ВКП(б) ПО КАДРАМ

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О МОЛОДЫХ КАДРАХ

Война коренным образом изменила состав рабочих в нашей промышленности. Работники-наследники старших рабочих, ушедших на фронт. Достаточно сказать, что на предприятиях гор. Томска средн рабочим 70 процентов молодежи в возрасте от 14 до 23 лет, большинство которой в мирное время обучалось. Новые кадры, влившиеся в промышленность, показали уже позитивные творческие, самостоятельные труд на благо своей любимой Родины, во имя победы над немецко-фашистскими захватчиками. Молодые патриоты своим стахановским трудом обеспечивают нарастающий выпуск продукции для фронта и страны, росли и закалялись в самостоятельном труде. Работники-наследники старших рабочих имеют по две нормы в смену и руководят стахановской школой. Комсомольско-агитационная работа ведется по плану. 15-летние работники Полова и Лутошинских — многостаночники, многостаночники. Рабочий Васнецов за неподходящий период времени освоил свою новую профессию, стал мастером и подготовил 10 новых рабочих, которые теперь дают по три нормы в смену. Наши замечательные молодые кадры надо обучать повседневно, на практической работе. Основной формой подготовки кадров массовой профессии с первых дней развертывания Томского завода стал групповое обучение. Группы рабочих не только получают теоретические знания, но и привлекаются непосредственно к монтажу оборудования и в процессе сборки его знакомятся практически с механизмами. Групповое обучение было дополнено индивидуальным методом подготовки, который полностью себя оправдал. Пионером индивидуального обучения кадров в Томске стал образованный, стахановский заводской механический завод тов. Елисеев. Боро горкома ВКП(б) поддержало его начинание, и по методу тов. Елисеева индивидуальное обучение молодых рабочих в Томске приняло широкие размеры. В этой работе активное участие приня-

КАК БЫЛ ВЗЯТ В ПЛЕН ПАУЛОС

СТАЛИНГРАД, 3 февраля. (По телефону). Сейчас стали известны подробности взятия в плен генерал-фельдмаршала Паулоса и других генералов. В числе плененных вражеских генералов — командир 1-й кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску. Когда у него спросили: — А где же ваши лошади, господин кавалерийский генерал? — Братеску ответил: — Их сократили солдаты генерал-фельдмаршала Паулоса. Мы были свидетелями сражений между румынскими и германскими генералами. Германские генералы презрительно называли всех румын ворами, а румыны — обывателями своих союзников палачами и грабителями. И все они потеснили своего командующего генерал-фельдмаршала Паулоса на то, что он скрыл от них ультиматум маршала артиллерии Воронова и генерал-полковника Росовского.

Паулоса взяли в плен с большим шумом. Разведчики точно установили, что командный пункт Паулоса помещается в центре Сталинграда. Было известно все — сколько на его командном пункте офицеров, где стоят автомобили штаба, какова охрана. Охрана Паулоса была велика. Тем не менее она не спасла его от плена. Операция началась в ночь на 31 января, пока шел снег. Развернувшись она именно в тех местах, где шел наиболее жестокий бой.

Ночью в командном пункте Паулоса прорвались танки и автоматы. Дом к расстрелу был блокирован, а вся охрана уничтожена. Генерал-полковник Паулос только что получил от Гитлера радиограмму, в которой фюрер поздравлял Паулоса с возведением его в ранг фельдмаршала третьей империи.

Новоспешенный фельдмаршал к расстрелу не поспел, так как, в подвале которого он сидит, оружие и т.д. Вся связь находится в наших руках. Когда же этот печальный факт был установлен, Паулос послал своего агента для переговоров о капитуляции.

И вот в 10 часов утра наши уполномоченные, сопровождаемые нашими автоматами, которые держали под огнем все ходы и выходы из дома, пошли на командный пункт фельдмаршала.

Там было почти совсем темно. Когда был зажжен свет, свидетели этого чрезвычайного события заметили большого беспорядка, царившей в подвале. Здесь толпились генералы и полковники, не бритые, черные от копоти. Телефонист тиснет вызвал к своим частям; проводка связи была предумышленно пережата нашими танкистами и автоматами на всех направлениях. Фельдмаршал вышел в полной генеральской форме с мрамрным видом. Впрочем, надо сказать, что для иного настроения у фельдмаршала дрогнуло бы. Он потерял все войска, все технику. Так завершилось позорнейшее поражение гитлеровской Германии.

НИКОЛАЙ ВИРТА.

„ВЕЛИЧАЙШАЯ ПОБЕДА В НЫНЕШНЕЙ ВОЙНЕ“

Американская печать об окружении и ликвидации немецко-фашистских войск под Сталинградом

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Комментарию ликвидации Красной Армией немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом и захват в плен 16 генералов, газета «Сен» пишет: «Сообщения со Сталинградского фронта являются превосходным комментарием к унизилым выступлениям Гитлера и Геббельса 30 января в Берлине. Теперь ясно, почему Гитлер не решился прямо обратиться к обманутому немецкому народу. Ведь в июле 1941 года германскому народу было обещано, что Россия будет «уничтожена» в течение нескольких недель. В декабре этого же года немцы заявили, что дело «несколько задерживается», но скоро «все будет в порядке». Весной 1942 года немцы винували, что нападение еще только одна летняя кампания и русские войска будут отогнаны за Урал. Прошлой осенью Гитлер обещал захватить Сталинград, а сегодня гитлеровцы жалобно скулят по поводу того, что их армия, оккупировавшая Сталинград, является армией мертвечины. Что же теперь сможет думать германский народ о всех обещаниях Гитлера, Гитлера и других гитлеровских главарей? Обозреватель агентства Ассошиейтед Пресс Гроувер описывает победу Красной армии под Сталинградом как величайшую победу во всей мировой войне. По мнению великого обозревателя газеты «Нью-Йорк Трибюн» Эллага, немцы испытали павлов всех своих успехов в период летней кампании прошлого года. «Моральное состояние немцев и их престиж пострадали чрезвычайно сильно, ибо Красная Армия не только остановила наступление германских войск, но и отбросила их назад в исходные позиции, причем немцы понесли огромные потери убитыми, пленными и техникой. Немцы могут пытаться объяснить свое поражение в Северной Африке плохими коммунистическими и небольшой численностью войск, которыми они обладали на этом театре войны. Но Красная Армия трюмт германские армии в условиях, когда последние обладают огромными ресурсами, поэтому немцы не в состоянии объяснить того, что произошло в России».

„ПОД СТАЛИНГРАДОМ НЕМЦЕВ ПОСТИГЛА ВОЕННАЯ КАТАСТРОФА ГИГАНТСКОГО МАСШТАБА“

Отлики английской печати

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Английская печать подчеркивает большое значение окончательной ликвидации немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом. Газета «Дейли мейл» пишет, что с ликвидацией этой войск завершится последний этап плененной кампании. Операция по уничтожению и уничтожению германских войск под Сталинградом имеет огромное стратегическое и моральное значение. Газета подчеркивает, что под германскими войсками на Северном Кавказе повисла серьезная угроза.

Военный обозреватель «Дейли экспресс» Моррей Ричардс пишет: «Генерал-фельдмаршал Паулос сдался в плен, и немецкая шестая армия отпала в область преданий. Оружие и ликвидация

„ОБОРОНА СТАЛИНГРАДА—САМАЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ ГЛАВА В ИСТОРИИ НАШЕЙ ЭПОХИ“

Отлики турецкой печати на боевые успехи Красной Армии

СТАМБУЛ, 2 февраля. (ТАСС). Турецкие газеты попрежнему уделяют большое внимание сообщениям с советско-германского фронта и особенно подчеркивают огромное значение ликвидации немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом. Садри Гюрем пишет в газете «Ватан» что оборона Сталинграда является самой героической главой в истории нашей эпохи. О всех, кто оборонял этот город, история человечества будет вспоминать, как о героях. Сталинград устоял под натиском немцев, и это пришло в провалу всего стратегического германского плана и к поражению германских войск.

Редактор газеты «Ени сабах» Ялчип пишет, что германские армии не влият и не увидят этой зимой покоя. Это страшит немцев. В германской армии все отчетливее проявляется усталость и припадки истощения. Можно с полным правом за-

АНКАРА, 3 февраля. (ТАСС). Как передает анатолийское агентство, президент Турецкой республики Исмет Иненю поручил турецкому послу в Лос-Анджелесе передать королю Георгу ответ на его дружественное послание, врученное президенту премьер-министром Черчиллем во время его пребывания в Турции. Анатолийское агентство сообщает также, что во время переговоров в Алапо президент республики Исмет Иненю направил президенту США Рузвельту телеграмму, в которой выражает свою благодарность и чувства симпатии в ответ на приветствия и выражения симпатии Рузвельта, переданные через посредство Черчилля.

ДЖОИДЖ, 3 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, прибывший на остров Кипр Черчилль выступил в Никозии (столица острова) с речью, в которой заявил:

«Я приехал к вам в Турцию, где имею исключительную приятную встречу с президентом Иненю и с руководителем турецкого государства, и я рад заявить вам, что наши отношения с Турцией носят исключительно дружественный характер. Тотча зрелища турок весьма походит на нашу, и мы намерены всеми силами помочь укреплению их общей безопасности».

Мы глубоко сочувствуем храброй и героической Греции, которая в наши дни возродила древнюю славу. Страдания Греческой удачи, по мы уже видим проблески лучшей судьбы, который является предвестником дня освобождения Греции от оков тиранов, в которые она сейчас захвачена, дня, когда восстановленная и гордая Греция займет свое почетное место в рядах наций — победителей».

Мы пережили весьма опасные и тяжелые времена на протяжении этой войны, названной нам теми, которые были быты в прошлом нашим поколением и которыми мы по своей глупости разрешили снова подготовить свои кровавые планы. Мы прошли через многие мрачные и жестокие времена мрачные отцы, но теперь я могу заверить вас, что объединенные нации представляют собой беспрецедентно более крупное объединение военных сил, которое когда-либо имело место в истории человечества, не только по своей численности, но по своему вооружению, производимому сейчас в невиданных до сих пор масштабах, и не только по своим материальным ресурсам, но и по единству цели, товариществу и непоколебимой решимости. Объединенные нации сильны, они будут все больше и больше наращивать силы до тех пор, пока они не добьются безоговорочной капитуляции со стороны тех, кто вверг мир в хаос и разорения».

В заключение Черчилль отметил безусловную готовность населения Кипра отражать врага.

Совещание Рузвельта с Хэллом и лидерами политических партий

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). Белый Дом объявил, что Рузвельт совещался с государственным секретарем Хэллом и лидерами демократической и республиканской партий в конгрессе по поводу встречи в Черчиллем в Кааблинке.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАСКИЙ.

ТРАУР В ГЕРМАНИИ В СВЯЗИ С УНИЧОЖЕНИЕМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ

ЖЕНЕВА, 3 февраля. (ТАСС). В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

ТРЕБУЮТСЯ:

- Томский политтехникум Наркомзата СССР объявляет весенний прием учащихся на отделение.
- 1. Механико-автотранспортный — готовит начальников и главных механиков автотранспорта.
- 2. Мухомолово-технологическое — готовит зам. директоров и зав. лабораториями мезьлавова.
- 3. Сельскохозяйственно-технологическое — готовит зам. директоров и зав. лабораториями автотранспорта.
- 4. Автомобильное — готовит техникумов автомобильного транспорта.
- 5. Сельскохозяйственно-технологическое — готовит зам. директоров и зав. лабораториями автотранспорта.
- 6. Планово-экономическое — готовит плановиков-экономистов для предприятий системы Наркомзата СССР.
- Срок обучения 2 года. С 10-летним образованием на 3-й курсе, с 8-9-летним — на 2-й курсе, с 7-летним — на 1-й курсе.
- Политтехникум имеет пригородное хозяйство и закрытую школу первой категории.
- Инородцыне обещаны общежития и постельные принадлежности.
- Начало занятий 1 марта 1943 года.
- Временный адрес: ул. Розм Лукомск 7/ур, № 76, тел. 8-96 ДИРЕКЦИЯ.
- ГОРНИНДЕЛ доводит до сведения всех глав горняцких отделов, что срок уплаты военного налога наступает 15 февраля, после чего будет взысканы пени за каждый день просрочки. Принимают налоговые платежи приходные кассы (Черепанья, 39, Ленинградская, 21, Ленинский, 9, Коммунистический пр., 40, Иркутский тр., 17). Коммунистический банк ссудилено с 10 часов утра до 6 часов вечера и сберегательные кассы: Ленинский пр., 1, Коммунистический пр., 32 и Ленинский пр., 18. ГОРНИНДЕЛ.
- Устраивают, печать ветеринарной части мясокомбината считать недействительной.
- ТРЕБУЮТСЯ: Лаборанты, машинисты, бухгалтер-кассир, женщины, помощники сторожевых работников, агенты по снабжению, конюхи, возчики, слесари, монтеры, комедианты.
- Обращаться по адресу: Томск, ул. М. Горького, № 35. Томский госуниверситет, отдел кадров. Инородцыне обеспечены общежитием.

Многие бывшие учащиеся ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения являются теперь знатными людьми на заводе, фабрике. Бывший ученик школы № 2 в г. Берлине (Петушия товель) руководит стахановской бригадой на стройке одного из металлургических заводов Кемеровской области. Бывший ученик ремесленного училища № 11 тов. Николаев при установлении связи первого из позиций и бригады на заводах — строительным отделом на вражеских орудиях, проявил доблесть и героизм. Бывше ученики ремесленного училища № 10 т. Трубикин и Журавлев, работавшие инструкторами в Сталинском учебно-обучающем центре держат передовые красные знамя магистрали. Таких примеров — тысячи.

Вопросы работы с молодыми рабочими занимают большое место в деятельности городской партийной организации. Горком партии провел горное собрание молодых рабочих, на котором участвовало свыше 800 человек и до 100 мастеров, партийных и комсомольских работников. В районного города состоялась конференция молодых рабочих, которая заслушала доклад тов. Напрежничиха и в обобщенных стали практические вечера молодежи с докладами на политические темы и художественной самодельностью. Проводится вечера встречи молодых кадров со старыми производственниками.

Техническая пропаганда занимает видное место в воспитании кадров. Ярко своеобразие этому — высокая активность молодежи в стахановском движении, кружках тех. и культурного учета и солдаты результаты конкурсов на лучшего молодого токаря, слесаря и т. д. На заводе, где секретарем парторганизации тов. Гене, был проведен конкурс, по условиям которого участники конкурсов должны были дать выработку не ниже 250 процентов к норме и применить лунинские методы в своей работе. Было установлено 7 премий по 1200 рублей и 4 по 600 рублей. В соревновании участвовало более 150 человек. В результате его не осталось ни одного молодого рабочего, не выполняющего нормы, и во много раз увеличилось количество трехсотников, четырехсотников и пятисотников. В последние два месяца прошлого года соревнование было продолжено. Его результаты ежедневно учитывались, а отличившиеся премировались. Первые премии были присуждены 30 шестистотникам, вторые — 50 пятистотникам, третьи — 147 четырехсотникам.

На заводе, где секретарем парторганизации тов. Олейник, введены в действие положения о лучшем рабочем по 28 специальностям и о лучшем мастере по всем заводским цехам.

Наша молодежь кадры значительно выросли в политическом и в техническом отношении, повисли свою активную роль в промышленности, уверявая в свои силы. Это можно видеть из участия большевистской партии и комсомольской актив города прикрывается к рабочим общежитиям и столовым, чтобы нанести там большевистский порядок. Организуют соревнования и конкурсы на лучшее общежитие, комнату, койку и т. д.

Партийный и хозяйственный руководители, делая лично знать бытовое положение рабочего, лично проявляют чуткое отношение к нему. Мало знать, как трудится рабочий. Надо знать, как он живет, как у него дело с питанием, снабжением топливом и т. д. Надо заботиться и о дальнейшем политическом и культурном росте молодого рабочего.

Не могут быть ни в какой степени терпимы проявления барских пренебрежительного, хамского отношения к судьбе молодого рабочего, безудачия к его материально-бытовому нуждам. Надо знать, что такое бытовое положение рабочего. Кто не участвует материально-бытовое положение кадров, тот не заинтересован в дальнейшем развитии производства. Никакие ссылки на трудности военного времени не могут быть приложены во внимание, когда речь идет о самом элементарном, что требуется для советского гражданина — бытия на боевом и трудовом фронте.

Наши замечательные кадры, выросшие в годы суровых испытаний, отвечают роли не, партии, великому Сталину самоотверженно, мужественно, смело, в содружестве инициативы XXV годовщины РККА показывают высокие образцы трудового энтузиазма, стремясь постоянно встретить замечательную годовщину нашей любимой Красной Армии, победившей и разгромившей немецко-фашистские войска о молодых кадрах.